

## 写生作品



# 美术通讯

陕西省美术家协会组联部 编

(2018年第4期)

2018年5月8日

## 备战十三届全国美展，陕西省美术家协会 采风写生团走进宁强

为备战十三届全国美展，4月20日，在省美协主席王西京、美协党组成员刘奇伟及骊山培训中心主任王建树的带领下，来自全省各市、区（县）的21名艺术家走进了秦巴山区宁强县进行了为期八天的采风写生活动。受到了当地领导和群众的热烈欢迎。



## 写生现场



宁强县，隶属于陕西汉中市，位于陕西省西南隅，北依秦岭，南枕巴山。全县总面积3246.8平方公里，下辖16个镇、2个街道办事处，总人口32.66万。该县是一个南北交汇、襟陇带蜀的山区县，是大西北进入大西南的主要门户和黄金通道。宝成、阳安铁路纵横县境，108国道、西汉高速公路穿境而过；素有“三千里汉江第一城”之美誉。著名景点有：汉水源森林公园、白龙湖景区，是美术创作和采风写生的极佳境地。

采风写生期间，画家们始终发扬“长安精神”，每天以饱满的热情深入生活，并认真运用自己的笔墨语言去捕捉生活中最感动自己的描绘对象。4月22日开始，宁强阴雨绵绵，天气格外寒冷，给野外写生带来极大的不便，但是采风团的所有画家十分珍惜这次难得的备战全国美展写生机会，他们早上吃完早餐后立即进入写生状态。中午为了不耽误写生时间，简单的一盒快餐后继续画画。虽然天公不做美，阴雨绵绵，但九台观上雨中的云雾仙境以及俯视望去所呈现出的自然画卷让画家们惊呼赞叹不止！

在采风活动期间县委常委、常务副县长鲁志文，县委常委、组织部长郑重，县委常委、宣传部长丁世鹏，县人大副主任吴春梅，县政协副主席向官奎等在百忙中抽出时间来到园林村写生基地看望采风团的画家，和画家们一起座谈。王西京说，很高兴来到宁强，以前我们省美协在陕北和关中地区采风交流的比较多，今年开始把重点南移，要放到陕南。现在是一个文化利国的时代，国家也把文化发

展做为一种强国的战略，我们就是要通过文化的发展来带动经济的发展。因此，我们这次的采风活动，不要局限于备战国展，我们是通过采风写生活动推动地方美术事业的发展，要带动地方文化产业的繁荣。宁强有重要的人文资源和土特产，我建议县上要好好的发挥这个优势。另外，县上如果有什么好的项目，我们也可以搭桥找投资人过来帮你们来实现。我们艺术家来宁强，总得给宁强人民留下一些东西，我们可以重点扶持几个学校和老年大学，我们要在带动文化艺术发展的同时，利用地方的资源优势引导宁强的文化产业大发展。县上领导表示欢迎画家们来宁强县采风，并感谢对宁强县的经济发展给予的支持和关注。

23日，在高寨子辖区写生当天，高寨子街道办的领导特意安排街办干部冒雨为采风团做写生采点向导，县宣传文化中心派人千方百计的为采风团制定写生路线，按排调度出行车辆，周密细致的做好了采风团每一天的后勤保障工作。

团员们每天白天出去写生，晚上回到写生基地后集中开展自评、点评和互评，分享各自的写生心得和感悟，通过这种形式，从中极大的提高了画家们的写生技巧和写生意识，使大家的作品面貌每天都有新的变化和突破。画家周西省说，这次采风写生活动是陕西省美协为了备战第十三届全国美展的首次采风写生，而且把头一站放到宁强，并由王西京主席亲自带领大家来到了宁强，说明了省美协对本次活动的重视。画家米龙在发言中说：我们不仅仅是一个画家，还要做一个有社会责任的艺术家，这次备战十三届国展写生，让我了解了更美得宁强，我要告诉我身边更多的人，到宁强来，宁强不仅是极佳写生地，更是大美旅游地！

## 座谈点评

